

Секция «Востоковедение, африкастика»

Участие Якутии в становлении экономических отношений РФ с КНР

Сутаков Айсен Игоревич

Студент

Северо-Восточный государственный университет, Институт зарубежной филологии и регионоведения, Якутск, Россия

E-mail: aysensutakov@gmail.com

Республика Саха (Якутия) является одним из наиболее богатых полезными ископаемыми субъектов РФ. На долю республики приходится 26% добываемых в мире алмазов, 5% запасов олова, 4,5% олова, 3,4% урана и 2% запасов железной руды мира и 2,5% лесов мира. Общие запасы всех видов природных ресурсов Якутии оцениваются в 3 трлн долларов [3].

Целью данной работы является оценка вклада РС(Я) в составе ДВФО в экономическом сотрудничестве РФ с КНР. Актуальность темы заключается в экономико – стратегическом значении, которая выражается в наличии жизненно важных ресурсов для экономического возрождения не только ДВФО но и всей РФ.

Экономико – стратегическая значимость республики усилилась с вхождением в состав ДВФО и получения государственного суверенитета. В русле новой политики РФ в АТР, ДВФО (а вместе с ней РС(Я)) выдвинулся в качестве одного из главных экономических регионов РФ. Большим стимулом стала новая политика России в АТР, чему способствовали взаимные визиты лидеров стран и подписания ряда экономических договоров, направленных на вхождение РФ в экономическую инфраструктуру АТР.

Экономическое сотрудничество Якутии с Китаем началось с 1992 года с посещения Якутии правительственной делегации из провинции Хэйлунцзян и Ляонин [1]. В 2008 году состоялись переговоры с Харбинской инвестиционной компанией «Лунсин» [4], что подтвердило заинтересованность китайской стороны в освоении природных ресурсов Восточной Сибири (в частности, железной руды).

На пути экономического сотрудничества РС(Я) в связи с ее выходом на международную арену существуют ряд трудностей как объективного так и субъективного характера. РС(Я) испытывает острый дефицит инвестиций не только зарубежных, но и из федерального центра, и этому есть целый ряд причин: отсутствие должной транспортной инфраструктуры, сложность освоения природных ресурсов Якутии, на фоне явного недостатка рабочих рук, и отсутствие подготовленных специалистов в бизнесе для работы с иностранными партнерами. Среди субъективных причин же прежде всего отметим тот факт, что руководство Китая продолжает рассматривать наш регион в качестве «северной целины».

Несмотря на существующие проблемы, объем товарооборота РС(Я) с КНР, по оценкам экспертов, может составить в ближайшее десятилетие 10млрд.долл.США[8].

Это будет результатом реализации совместных проектов, обеспечивающих устойчивое и гарантированное снабжение экономики Китая сырьем, в первую очередь, в углеводородом и лесом [8]. Одновременно эксперты отмечают, что Китай, которому предстоит в ближайшие годы покрытия 1/3 своих потребностей в нефти за счет импорта, активно интересуется сегодня освоением нефтяных ресурсов республики [8].

Литература

Конференция «Ломоносов 2013»

1. Артамонов В.П. Обзор международной и внешнеэкономической деятельности РС(Я) за период с 1991 по 1996 годы. М., 1997.
2. Артамонов В.П. Обзор международной и внешнеэкономической деятельности РС(Я) за период с 1997 по 2000 годы. М., 2000.
3. Глушко Д.Е. Якутия - уникальная территория планеты // Максимов В.И. Обзор международной и внешнеэкономической деятельности РС(Я) за период с 2007 по 2011 годы. Ч. 2. Якутск. 2011. С.128.
4. Максимов В.И. Обзор международной и внешнеэкономической деятельности РС(Я) за период с 2007 по 2011 годы. Ч. 1. Якутск. 2011. С.87.
5. Мигалкин А.В. Обзор международной и внешнеэкономической деятельности РС(Я) за период с 1997 по 2000 годы. М., 2000.
6. Николаев М.Е. Моя Якутия в глобальном мире. М., 2006.
7. Никонов Г.Д. Обзор международной и внешнеэкономической деятельности РС(Я) за период с 2001 по 2006 годы. Якутск. 2007.
8. Дальневосточный международный экономический форум, двфорум.ру <http://dvforum.ru>
9. Минэкономики РБ, экономи.бурнет.ру economy.burnet.ru/